

“儿子，高考那天我会穿着一起拼！”高三子女在校内积极备考，

“我早就买好了旗袍想为他送考，现在看来穿不上了，但在高考那天，我会穿着防护服在岗位上给儿子加油的。”

“儿子在封闭的学校里为高考奋力拼搏，我作为爸爸也应该在自己的岗位尽自己的一份责任。不能输！”

距离高考只有3天时间了，依旧在防疫一线奋战的高三学子的爸爸妈妈们，无法陪在孩子们身边，但他们用另一种更好的方式，和孩子们一起拼。

■策划：新快报记者 张英姿 陈红艳

■统筹：新快报记者 王 娟

■采写：新快报记者 王 娟 罗清峣 实习生 李一天 周彤
通讯员 卢庆雷 孟 楠 倪慧玲 黄 瑶

天天加班到深夜的检验科爸爸： 对学校和孩子都很放心

“放心”二字，是华南理工大学校医院检验科主任彭桂福接受记者采访时提到最多的两个字。对于即将走进高考考场的儿子，他的“放心”，包含着父亲对儿子的认可与期盼。5月30日，儿子回到广东实验中学为高考进行最后的冲刺时，彭桂福也开始在华南理工大学（五山校区）进行大规模核酸检测的工作。分处两地，父子俩都在为了各自的目标而努力。

“华工，彭桂福”从清晨奋战至深夜

5月28日，晚班到11点的彭桂福在回家路上突然接到领导电话，“明天一早集结人员，去完成一个紧急采样任务。”第二天一早，彭桂福和队友们匆匆赶回医院，收拾采样和防护物资后，赶往目的地。4个小时后，484个人的紧急采样任务顺利完成。

此轮广州疫情发生后，带有“华工，彭桂福”笔迹的防护服，一次次出现在华南理工大学社区和天河区需要紧急核酸采样的各个场所。5月31日至6月1日，华工校医院的72名医务人员和武警广东省总队医院、暨南大学附属第一医院、广东省中医院、南医三院等单位的医疗人员设立三个监测点，从清晨奋战至深夜，共为五

山校区全体师生员工及校内常住人员共38870人完成了核酸检测工作。

持续多日的大规模核酸检测把彭桂福“累得够呛”。“6月1日那天，采样工作直到深夜12点才结束，处理完后续的工作安排，就更晚了。”彭桂福告诉记者，6月2日，团队又对部分人员进行了补检。6月3日，他们忙着为华工社区的“黄码”市民进行核酸采样。

看到儿子的笑容“很放心”

虽然家里有即将高考的儿子，但彭桂福忙得无暇分身。儿子一早就在他的“劝说”下，提前14天去住校了。“一来是保障孩子安全顺利地参加高考，二来也能让我们安安心心地工作。”彭桂福说，“在疫情面前，这些都是小事。”

作为医务工作者的孩子，儿子对医疗知识的了解也比同龄人多，面对疫情来袭的表现和应对，也比大部分同学都淡定很多。“他从没出现受疫情影响的负面情绪，考前复习也自己安排得有条不紊，不用我们过多操心。”彭桂福说，“学校的老师都很负责任，我们也是很放心的。”

彭桂福坦言，儿子上高三后，儿子忙，他也忙，两人的沟通并不太多，只能在忙碌之余通过班级老师发出的生活照、留言信息等去了解儿子的备考状态。从孩子离家去备战最后的冲刺，夫妇俩已有11天没和孩子通过话了。但通过班级群，他们知道儿子所在的广东实验中学早已封闭备考，已为高考生们进行了2次核酸检测，一切都很顺利时，夫妇俩也觉得“很放心”。

虽然每天忙着战疫到深夜，但彭桂福对儿子“心里还是很挂念的”。他习惯在深夜回家的路上，去儿子班级群的照片里，搜寻儿子的身影。“有一天看到照片里儿子脸上洋溢着开心的笑容，看起来状态挺不错，我还挺惊喜的，心里也就更放心了。”

在彭桂福眼中，从小到大经历过无数次考试，一路也都比较优秀的儿子，早已习惯了他的“工作时间不规律”，所以也明白“更多时候还是要靠自己”。孩子的表现，也一直都让他很放心。彭桂福说：“高考前儿子最后一次回家，还会以打游戏的方式进行放松，心态还是比较平稳的。”

■彭桂福和同事。



买好了旗袍却无法去送考的护士长妈妈： 去年儿子还当过核酸采集志愿者

南方医科大学珠江医院健康管理科护士长王灿灿在岗位上已经连续工作超过两周了，“别人家高三的孩子都像宝贝一样，我们家的根本就顾不上。”由于没法照顾儿子，她很是愧疚，“我早就买好了旗袍想送他去高考，现在看来穿不上了，但在高考那天，我会穿着防护服在岗位上给他加油的。”

为抗疫做好

“三件事”

2020年新冠疫情暴发时，作为护士长的王灿灿就带领科室的十几位姑娘主动承担了医院的核酸检测工作。量体温、测核酸、标本采集、结果上传……大家越做越顺手。那几个月，健康管理科也是在做好本职工作的同时，配合医院进行常态性的防疫。

“没想到这波疫情来得这么突然。”5月21日开始，到医院来做核酸检测的人渐渐多了起来。随着疫情形势日趋严峻，医务人员的责任也越来越重。

带领科室维护好门诊部和住院部正常的医疗秩序，为群众进行核酸检测以及保证学校以及医院人员和环境的安全，是王灿灿同时要做的三件事。为安抚来到医院进行核酸检测的群众，王灿灿还特意安排了护士到前端做指引工作，“让群众尽量心情平和地等待，教他们绑定号码。”遇到不会使用智能手机的长者，王灿灿会耐心地用纸笔对他们进行流行病学调查。

早早为儿子高考买好了旗袍

“对孩子我还是有点愧疚的，可是真的顾不上他。”提起马上要高考的儿子王一米，她语带哽咽。“他爸爸是放射科的医生，也有防疫任务，我俩一商量，直接把他送到学校去了。”由于担心没时间照顾儿子，王灿灿一“狠心”将原本是走读



■王一米在妈妈工作的核酸采集点当志愿者。



的孩子送回了学校。

5月30日，王一米独自收拾好行李，回到学校进行考前复习，而此时的王灿灿和丈夫还奋斗在抗疫第一线。“他自己打包回去的，我们没时间管他，我就告诉他要注意什么。”由于广州市要求对高三考生实行封闭管理，这意味着王灿灿可能在高考前见不到儿子。

在广州第六中学黄埔班就读的儿子一直是王灿灿的骄傲。去年疫情期间，王一米还发动学校团委的成员进行募捐，在最热的七月到王灿灿所在医院当核酸采集志愿者，厚重的防护服、闷热的天气都没挡住王一米炙热的心。“我还偷偷地拍了照片呢！”讲到这里，王灿灿的音调都快乐了起来。

近几年，王灿灿只和儿子通过一次电话，“我告诉他要相信这一波疫情会很快得到控制，整个社会都在积极行动。”

采访最后，王灿灿略有遗憾地告诉记者，“其实我早早地就买好了旗袍，我想穿上旗袍送他去高考，意味着‘旗开得胜’，现在看样子穿不上了。高考时，我会穿着防护服在岗位上给儿子加油。”